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πρώτη σελίδα εκτύπωση

Η εξίσωση της ιστορίας

Αναχωρώντας από το Προεδρικό μετά τη συνάντηση που είχε με τον Πρόεδρο, ο Κώστας 
Σημίτης ρωτήθηκε για τις εξελίξεις στο Κυπριακό και τις προοπτικές λύσης. Απάντησε ως 
εξής: "Το ζητούμενο είναι η εξεύρεση μιας συμφωνημένης λύσης στο Κυπριακό, η οποία θα 
διασφαλίζει τα δίκαια συμφέροντα όλων των πολιτών της Κύπρου".

Για να κατανοήσουμε τη διαφορετικότητα αυτής της δήλωσης, η οποία πέρασε στα ψιλά, έχει 
σημασία να θυμηθούμε δηλώσεις άλλων πολιτικών εξ Ελλάδος, των οποίων οι δηλώσεις 
στερεότυπα επαναλαμβάνουν: "Εκφράζουμε την αμέριστη αλληλεγγύη μας και τη συμπόρευση 
ολόκληρου του Ελληνισμού στον δίκαιο αγώνα του Κυπριακού Ελληνισμού για λύτρωση από 
την εισβολή και την κατοχή".

Η δήλωση του Κώστα Σημίτη σε σύγκριση με τις γνωστές δηλώσεις των υπολοίπων εξ 
Ελλάδος εκφράζουν μια διαφορετική πολιτική αντίληψη της πραγματικότητας, η οποία σαφώς 
εδράζεται σε μια εντελώς διαφορετική ιστορική κουλτούρα.

Αναλύοντας τη δήλωση του τέως Ελλαδίτη Πρωθυπουργού, αναγνωρίζει κανείς ότι a priori 
θεωρεί ότι στην Κύπρο υπάρχουν διαφορετικές κατηγορίες πολιτών, οι οποίες έχουν διαφορές 
μεταξύ τους. Θεωρεί ότι και οι δύο αυτές ομάδες ανθρώπων στο τραπέζι των συνομιλιών 
έχουν δίκαια και άδικα αιτήματα. Πιστεύει ότι θα πρέπει να συμφωνήσουν σε μια λύση, η 
οποία να εδράζεται στα δίκαια αιτήματα όλων των πολιτών. Η δήλωση του τέως 
Πρωθυπουργού καταδεικνύει ότι ο κ. Σημίτης έχει ιστορική επίγνωση κάποιων διαχρονικών 
προβλημάτων στις σχέσεις Ε/Κ και Τ/Κ, αλλά δεν αρκείται σε αυτή τη διαπίστωση. Μέσα από 
τη λιτότητά της, ένας έμπειρος αναγνώστης μπορεί να αποκρυπτογραφήσει ιστορική σοφία, 
που της επιτρέπει να υπερβαίνει μια εθνικά φυλετική -θρησκευτική αντιπαράθεση, 
επιχειρώντας εκ νέου σύνθεση με υπερεθνικά συστατικά, την ευρωπαϊκή πολιτότητα και την 
αίσθηση δικαίου.

Με τις δηλώσεις των υπολοίπων Ελλαδιτών πολιτικών, οι οποίες σίγουρα ικανοποιούν την 
πλειοψηφία του Κυπριακού Λαού, στην πραγματικότητα επιχειρείται μια κολοσσιαία ιστορική 
αφαίρεση, στη βάση της οποίας οικοδομήθηκε η πολιτική μας στο Κυπριακό τις τελευταίες 
δεκαετίες. Με βάση αυτή τη θεώρηση:

* Η ιστορία του Κυπριακού ξεκινά το 1974 με την εισβολή της Τουρκίας στην Κύπρο, η οποία 
εισέβαλε χωρίς κανένα λόγο, προκαλώντας την προσφυγοποίηση 200.000 Ελληνοκυπρίων.

* Συνεκδοχικά, η Τουρκία επιχειρεί να κάμψει το δισχιλιετή αγώνα των Ελλήνων αυτής της 
χώρας για επιβίωση. * Κατ' επέκταση, σε αυτή τη χώρα δεν υπάρχουν άλλες ομάδες 
πληθυσμού οι οποίες έχουν πολιτικά και ιστορικά δικαιώματα, τα οποία δικαιούνται να 
διεκδικήσουν.
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Στη δήλωσή του ο Κώστας Σημίτης φαίνεται να αναγνωρίζει ότι υπάρχουν και άλλες ομάδες 
πληθυσμού, οι οποίες έχουν δικαιώματα, τα οποία με αίσθηση δικαίου μπορούν να 
διεκδικήσουν.

Οι δηλώσεις των υπολοίπων Ελλαδιτών που μας επισκέπτονται και οι οποίες μας ικανοποιούν 
πλήρως, στην ουσία δεν αναγνωρίζουν τέτοια δικαιώματα.

Μπορεί να αναρωτηθεί κάποιος, ποια από τις δύο δηλώσεις απηχεί αντικειμενικότερα την 
πραγματικότητα.

Αρκετοί, βαθιά μέσα τους, είμαι σίγουρος ότι αναγνωρίζουν κάποιες πικρές αλήθειες. Μάλλον, 
όμως, πρέπει να παραδεχτούμε ότι η πλειοψηφία των πολιτών αυτής της χώρας δεν είναι σε 
θέση να το κάνει.
Όχι γιατί δεν αγαπούν την αλήθεια, αλλά γιατί για δεκαετίες τους έχουν φλομώσει στα ψέματα 
και τις μισές αλήθειες. Κάπου εδώ ξεκινά και η ανάγκη να ξαναδούμε την ιστορία μας. Η 
εξίσωσή της στο παρόν, σήμερα δίνει αρνητικό πρόσημο, γιατί αυτοί που την γράφουν δεν 
θέτουν ενώπιον μας όλα τα δεδομένα.
Επιμέρους τίθεται βέβαια και ένας άλλος προβληματισμός: Ποιους πολιτικούς προτιμούμε: 
Αυτούς που επιχειρούν διά του λόγου τους να μας μεταφέρουν ρεαλιστικά την αλήθεια ή 
αυτούς που θωπεύουν τα ώτα μας με λόγια ψεύτικα και μεγάλα;

του Αιονύση Διονυσίου
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